

本市携手九省区市签署旅居养老合作框架协议促进康养产业发展 “候鸟式”老人“度假式”养老

全球津商大会 拟于金秋召开

本报讯(记者史莺)有钱有闲,说走就走,到景色秀丽、气候宜人的胜地住上个把月,甚至更长时间,您身边这样的老年人是不是越来越多?“候鸟式”“度假式”“互动式”……现在的老年人赋予旅居养老越来越多的打开方式,民政部门也在不断探索新型养老模式,促进康养产业发展。就在这几天,北京、天津、上海、河北、内蒙古、山西、广东、陕西、甘肃、宁夏十省区市民政部门,共同签署旅居养老合作框架协议,“组团”推动形成旅居养老产业务实合作新局面。

“目前,本市60岁以上常住人口320万,占全市常住人口总数的23.48%。津城老年人消费能力的提升,和从‘养老’逐渐向‘享老’的需求变化,让不少老年人选择在旅行中愉悦身心、开阔眼界、增加社交,旅居养老产业应时顺势而生,市区各级民政部门也在积极探索引导银发经济发展。”市民政局养老服务处处长赵康健表示此次签约意义深远,“本次签约的十省区市横贯东西、纵跨南北。大家‘资源互补、市场共享、务实合作、协同发展’,发挥各自在气候、生态、环境、文化、资源等方面的互补优势,并建立省际旅居养老互通机制,共同研究落

实推进旅居养老高质量发展的政策措施,定期组织开展互访交流,推动旅居养老等合作项目落地,以提高和丰富老年人生活品质。”

据了解,十省区市将在辖区内选定3至5家环境好、有特色、功能全、服务强、口碑好的养老机构,以此作为旅居养老定点合作单位,并确定旅居养老服务项目和收费价格优惠政策,双向或多向签订具体合作协议,每年组织老年人开展“候鸟式”“度假式”“互动式”异地养老服务,探索建立各方互动的旅居养老新模式。还将组织辖区优质养老服务机构、企业、社会组织参加其他省区举办的养老服务展会、论坛等活动,共同培育更多旅居养老示范基地,不断丰富旅居养老产品供给,积极推动旅居养老成果转化。

旅居养老“香不香”,老年人最有话语权。家住红桥区咸阳北路街的退休教师刘建成大爷看上去丝毫不像已近古稀,“孙子放暑假,我和老伴儿帮着照看一个月,等七月底孩子爸爸出差回来,我们老两口和几个朋友相约八月初到云南大理的老年社区住上一个月。”最好的朋友在身边,最美的风景在眼前,是刘大爷近两年的旅居常态,“退休前忙于工作,颈椎和腿常不舒服,到各

地玩玩转转,腿疼的时间和次数比以前少多了,心情也舒畅。现在不少旅游城市都有为老人打造的健康社区,还有特色民宿,玩累了回到天津,社区党群服务中心还有合唱团、舞蹈队等老年活动团队,晚年生活越发多彩。”

养老产业发展亦离不开多方联动,赵康健告诉记者,此次签约就有“支持旅居养老市场主体”“加强养老人力资源开发”“规范旅居养老消费市场”等专项内容。“为支持优质养老服务企业跨省区投资养老产业,共同开发旅居养老消费市场,带动养老产业新业态发展,将协调政府及相关部门在土地供应、税费减免、金融信贷、建设补贴、运营补贴等方面给予同城待遇。同时探索政府引导、社会兴办、市场推动的旅居养老产业发展之路,促进旅居养老与医疗康复、文化教育、休闲娱乐等相关领域融合发展。我们还将跨省区、多渠道开展养老护理人才培训,搭建养老服务人才信息共享交流平台等。”他也表示将强化市场监管,在打击整治养老诈骗和养老服务领域非法集资方面各省市积极合作,严厉打击假借旅居养老名义开展的非法集资、欺诈消费、虚假宣传等,依法保障养老服务各类市场主体和老年人合法权益。

本报讯(记者辛璇)昨日,天津市津商联合会(以下简称“津商联合会”)一届二次会员大会在天津大礼堂举办。会上发布首届全球津商大会计划方案,邀请津商于10月相聚天津。

“作为津商会的会员企业,我们将在助力‘双招双引’和天开高教科创园建设方面贡献自己的力量。”天津彦博新能源科技发展有限公司董事长文鹰说。会上,包含数字经济专委会、消费流通专委会和新材料专委会在内的3个专委会和行业商协会联盟、校友企业家联盟的2个联盟举办揭牌仪式。同时,津商联合会分别与天津市银行业协会、天津市保险行业协会、天津海河传媒中心签订战略合作协议。

津商联合会还向广大津商发出倡议,号召大家深入学习党的二十大精神,大力弘扬企业家精神和津商精神;带头维护社会主义市场经济秩序,积极践行亲清政商关系;深入贯彻新发展理念,主动融入新发展格局;主动履行社会责任,踊跃投身乡村振兴、光彩事业等社会公益活动。

据介绍,津商联合会是一个为全球天津籍商人、在津依法注册经营的非公有制企业或天津高校毕业的创业型人才提供综合性、互助性、联合性沟通平台的非盈利性社会团体,拥有在册成员单位450余家,涉及制造业、金融业、科学研究和技术服务业等十余个领域。

本报讯(记者刘宇)记者从市邮政管理局获悉,今年本市通过持续做好“暖蜂行动”“关爱小蜜蜂 夏日送清凉”“先锋快递员”评选等活动,有效保障了快递员群体合法权益。

据了解,今年市邮政管理局联合团市委开展2023年“快递从业青年服务月”活动,通过走访座谈、主题宣讲、发放慰问品等形式,将服务和温暖送到基层快递员群体中去,举办了“凝聚温暖力量致敬快递先进”主题“暖蜂行动”启动仪式,组织行业先进代表参观弘扬劳模精神劳动精神工匠精神教育展,集体游览二宫,体验户外劳动者服务站暖心服务。同时,本市开展了“津门最美快递员”评选组织工作,选定5家寄递企业为2023年度全国邮政快递业青年安全生产示范岗创建报备集体。

此外,市邮政管理局联合快递协会开展“关爱小蜜蜂 夏日送清凉”活动,为邮政快递一线人员配发3500套防暑降温背心及防暑药品、饮料等,并开展基层快递网点优先参加工伤保险

本市关爱快递员活动持续见效 保障快递员群体合法权益



昨天,北辰区小淀镇总工会在三禾嘉苑社区“先锋骑手”红色加油站开展以“热浪连连 关怀沁心”为主题的夏送清凉活动。工作人员为快递小哥、外卖骑手等新业态、新就业群体赠送了防暑降温慰问品,在炎热的夏季送上关心关爱,向户外劳动者致敬。

本报记者 高莹辉摄

工作专题书面调研,为推动实现基层快递网点优先参加工伤保险全覆盖提供数据支持。同时,积极选树行业先进典型,滨海新区菜鸟驿站马岗获评第五届全国最美快递员,红桥区中通快递员万海波获评2023年天津市五一劳动奖章。在为快递员积极争取留

工保供补贴政策上,为保障两节期间(元旦春节)邮政快递服务顺畅,对电子商务和邮政快递从业人员争取留工保供资金3000万元,1月21日至25日期间,全市邮政快递企业超2.1万名从业人员在岗值守,切实保障了民生商品寄递服务畅通。

2023青少年高校科学营 天津营开营

走进百年名校 探寻科技之美

本报讯(记者史莺)科技发展日新月异,激发了不少青少年探索的好奇心、想象力。由市科协、市教委、天津大学、南开大学主办,天津科技馆(市青少年科技中心)承办的2023年青少年高校科学营天津营开营式日前在天津大学举办。来自天津、内蒙古、山西、甘肃的220名营员和22名带队教师、志愿者将在暑期走进这两所百年名校,通过与名家大师面对面、参观重点实验室、动手实践、与师兄师姐“取经”等丰富多彩的活动,带领小营员们畅游科技海洋。

中国科学院院士、市科协副主席元英进以《合成生物学及应用》为题拉开了本届科学营的帷幕。他从合成生物学引入,抛出“以合成生物学驱动新一轮化学品生成正处于一个新的转折点”引导孩子们发散思维,还介绍合成酵母基因组的方式方法,并以DNA数据存储为例展望了合成生物学的应用前景。虽然合成生物学看上去非常深奥且专业,但元院士生动的讲解让小营员们听得津津有味。看到孩子们渴求知识的眼光,他也分享了自己攻坚克难的科研经历,引导青少年打牢学习基础,构建知识体系,通过自己的努力为国家的科技事业发展不懈奋斗。

“青少年高校科学营天津营自2012年开办以来,已举办十余年,累计有来自全国近5000名营员走进百年名校。”市科协副主席罗进飞介绍,此次科学营将依托天津大学、南开大学丰富的科技资源、高质量的师资队伍、精心的活动组织,带领营员们近距离感受前沿科技,根植科技创新萌芽,启迪远大志向。市科协也将继续发挥科普教育主阵地的重要作用,为培养更多具有创新精神和实践能力的科技人才赋能。

本报讯(记者李杨)“我入选了!”日前,天津外国语学院英语学院2021级学生任翔与创业导师们交流完,怀着沉甸甸的项目计划书走出天开发展集团企业注册遴选的会议室,第一时间把成功入选的好消息分享给他的学长兼创业“向导”——天津外国语学院2007届校友、天津爱仕凯睿科技发展有限公司董事长倪嘉辉。

“申请入驻天开园吧,那里可以为创新创业提供更大的平台和空间,咱们一起打拼!”正是倪嘉辉的这句鼓励,让任翔鼓起勇气向天开园提交了入驻申请。两个人的相识,源自天外一次校园访谈。作为首批入驻天开园的企业家,倪嘉辉给予了任翔许多创业前沿方面的建议,也正是因为他的指点,任翔的创业梦得以生根发芽,决定将其所创的津宛堂中医药信息科技

天外学长学弟携手入驻天开园 创业沃土绽放“并蒂花”

有限公司注册在天开园。

“我出生于名医张仲景的故乡南阳,从小便在耳濡目染中接受中医药的熏陶,在心中埋下了传承中华优秀传统文化、推动中医药走向世界的种子。学校为我们聘请创业指导教师,提供机会结识创业成功的学长,指引我在天开园这样大的舞台上施展拳脚。”任翔说。倪嘉辉认为,共同创业的师兄弟之间可以互帮互助,学校搭建了良好的平台和桥梁,他愿意将自己的创业经验分享给更多人,带动更多的学弟学妹留在天津、留在“天开”实现自己的创业梦。

天津外国语学院一直高度重视学生的创新创业工作,搭建起集“创业知

识教育、创新思想集聚、创新创业实践、创业项目孵化、科研成果转化”于一体,覆盖两校区的大学生综合服务平台。开设创就业必修课2门,与创新创业相关通识选修课10余门,推行课外创新学分认定,将参与创业实践与竞赛计入综合素质测评体系,大力开展创新型实践第二课堂,先后举办“引玉计划”创新创业训练营、新媒体创新营、玳瑁创新大讲堂、高层次国际化人才培养创新实践项目等活动。同时积极推行“双导师制”,形成了一支校内外、专兼职相结合的双创师资队伍,其中10名导师纳入全国万名创新创业导师人才库,12名纳入天津市创新创业导师人才库。